



## Дивеевский благотворитель

Рядом с могилами преподобных дивеевских монахинь покойится наш земляк, симбирянин Николай Александрович Мотовилов (1809-1879), единственный, кто оставил письменное свидетельство бесед с преподобным Серафимом Саровским, который исцелил Николая Александровича в возрасте 22-х лет от тяжкой болезни, после чего симбирский дворянин стал одним из основных благотворителей Дивеевского монастыря. В трудных обстоятельствах он всегда горячо отстаивал жизнь обители по заветам преподобного Серафима.

Батюшка открывал молодому другу сокровенные видения и пророчества о будущем России и Дивеева, многие из которых Николай Александрович записал. В «Беседе о цели христианской жизни» Серафим Саровский просто и ясно объяснил, что цель жизни христианина – стяжание благодати Духа Святаго. При этом Господь даровал Мотовилову видеть Преподобного в состоянии наития Святаго Духа и самому в Нем пребывать.

Н.А. Мотовилов скончался 14 (28) января 1879 года в своем симбирском имении. Для погребения тело его перевезли в Дивеево, отпевали в церкви Рождества Богородицы. В советское время могилки у алтаря Казанской церкви были уничтожены, площадь заасфальтирована. Единственным ориентиром оставалась старая береза на могиле Мотовилова. Летом 1991 года перед торжествами перенесения мощей преп. Серафима в Дивеево по благословению Святейшего Патриарха Алексия асфальт был вскрыт, обнаружены склепы и обозначено место могилы Николая Александровича.

